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ACTA DEL PLENO ORDINARIO DEL AYUNTAMIENTO DE BANYER ES DE MARIOLA 
CELEBRADO EL DÍA 26 DE SEPTIEMBRE DE 2019. 
  
En Banyeres de Mariola, siendo las 20 horas del día 26 de septiembre de 2019, se reúnen en el 
Salón de Sesiones de la Casa Consistorial, las señoras y señores que a continuación se relacionan 
bajo la presidencia del Sr. Alcalde-Presidente, D. Josep Sempere i Castelló, asistidos por el 
Secretario acctal., D. Miguel Sanchis Francés, con el fin de celebrar el Pleno Ordinario de la 
Corporación Municipal: 
 
SRES. ASISTENTES 
 
Alcalde-Presidente 
D. Josep Sempere i Castelló 
1ª Teniente de Alcalde 
Dña. Rocío Alfaro Ramos 
2ª Teniente de Alcalde 
Dña. Beatriz Francés Tortosa 
3º Teniente de Alcalde 
D. David Ruano Segura 
4º Teniente de Alcalde 
D. Carlos Moisés Miró Doménech 
Concejales 
Dña. Ester Revert Herrera 
D. Mario Martínez Francés 
Dña. Lorena Ferre Camarasa 
D. José Carlos Molina Benítez 
D. Juan A. Rodríguez Lorenzo 
Dña. Mª Pilar Clemente Conejo 
D. Vicente Molina Molina 
D. Fernando Sempere Huertas 
 
SR. SECRETARIO 
 
D. Miguel Sanchis Francés 
 
Existiendo quórum suficiente, se abre la sesión de acuerdo con el siguiente ORDEN DEL DÍA:  
 
Parte resolutiva  
1)  Aprobación acta sesión anterior de fecha 25/07/ 2019.  
2) Moción para recuperar la Vía Verde del Chicharra .  
3) Propuesta festivos locales para el año 2020. 
4) Ratificación acuerdo Junta de Gobierno Local Dec laración por el ocio educativo “Ens 
reunim amb uns altres valors”. 
5) Aprobación Plan Territorial Municipal Frente a E mergencias de Banyeres de Mariola. 
6) Despachos extraordinarios. 
Parte no resolutiva  
7) Dación de cuenta: 
- Relación de Decretos desde el 22 de julio hasta e l 22 de septiembre de 2019. 
8) Ruegos y preguntas.  
…............................................................................................................................................................... 
 
1)  Aprobación acta sesión anterior de fecha 25/07/ 2019.  
 
El Sr. Alcalde pregunta si hay alguna observación al acta. No formulándose ninguna, es aprobada por 
nueve votos a favor y cuatro abstenciones. 
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2) Moción para recuperar la Vía Verde del Chicharra .  
 
El Sr. Alcalde informa que se trata de una moción conjunta presentada por los tres grupos 
municipales, Socialista, Popular y Compromís. 
 
MOCIÓN PARA RECUPERAR LA VÍA VERDE DEL CHICHARRA 
 
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 
 
Existe un movimiento social e institucional en las comarcas del interior de Alicante, que ven como una 
oportunidad para muchos municipios vinculados al antiguo trazado ferroviario del Chicharra, que éste 
sea convertido en una Vía Verde bien estructurada y mantenida, que conectaría con la Región de 
Murcia por el Oeste (Yecla), y por el Este con la localidad de Muro.                                   
Hay una entidad sin ánimo de lucro denominada Funbici.org, que ha sido una de las impulsoras de 
esta iniciativa, y que mediante jornadas y reuniones técnicas diversas, han conseguido poner esta 
reivindicación en las agendas de muchos municipios y de la propia Diputación de Alicante, por su 
gran interés deportivo, ambiental, ciclo turista, turístico e incluso económico. Funbici es una 
asociación no lucrativa que está promoviendo la recuperación de antiguos trazados ferroviarios como 
Vías Verdes en diferentes lugares de la Comunidad Valenciana. Organización no orientada al lucro, 
que tiene como objeto fomentar el cicloturismo y la movilidad sostenible para su contribución al 
desarrollo local, sostenible y equilibrado de nuestros pueblos y ciudades. 
Entre los proyectos más destacados en los que Funbici participa activamente, podemos citar: el plan 
de partipación ciudadana para la implantación de la EuroVelo 8 en la Comunidad Valenciana 
(Consellería), la promoción de rutas cicloturísticas para la Agencia Valenciana del Turisme, la 
dinamización de la Vía Verde de la Foia de Castalla, la recuperación de la Vía Verde del Chicharra, o 
la creación de una Red de Itinerarios Cicloturistas de la Comunitat Valenciana. Integrada por 
personas de formación interdisciplinar, Funbici además ofrece servicios de consultoría dirigidos a 
instituciones y empresas. Principalmente, asesoramos sobre planes estratégicos de movilidad o de 
cicloturismo bajo la óptica del desarrollo local, es decir, priorizando la participación ciudadana y 
maximizando el aprovechamiento de los recursos locales que ofrece el territorio. 
En este caso, nos centramos en el proyecto que nos interesa a Banyeres de Mariola, es decir, la 
ejecución de la Vía Verde del Chicharra. Esta supondría crear un eje turístico y vertebrador de las 
comarcas del norte de la provincia de Alicante (y Bocairent, de Valencia) que, además, conectaría 
con la Vía Verde del Serpis (Alcoi - Muro - Gandía), previsiblemente a recuperar a medio plazo. 
Estas dos vías verdes, a su vez, conectarían con el sureste de la provincia de Alicante a través de 
otras vías verdes ya recuperadas o en proceso de recuperación: 
 
• La ya existente de Alcoi. 
• La futura Vía Verde  de la Foia  (Ibi-Castalla-Maigmó)  - previsiblemente a recuperar a medio 
plazo. 
• La ya existente Vía Verde del Maigmó - Agost y el carril bici que llega  hasta Alicante.   
  
Los corredores verdes (o sucesión de vías verdes) generan un impacto económico importante en el 
medio rural, pues benefician a varios sectores como son el alojamiento, la restauración, o el turismo 
activo. Se estima en una relación de 1 a 10 el retorno económico obtenido, frente a la inversión 
económica realizada (Impacto del Cicloturismo en Europa, 2014). 
Como caso de ejemplo, tras la ampliación de la Vía Verde de Girona de 60km a 125km, el número de 
usos pasó de 123.000 en 2000, a más de 1.500.000 en 2010 (Impacto del Cicloturismo en Europa, 
2014). Otro dato relevante en relación a esta vía verde es que el número de empresas que se 
involucran en la promoción de esta vía verde ha pasado de 8 a 106 en diez años, lo que da una idea 
del beneficio que provoca una vía verde en el empresariado local. 
Sobre los costes de la intervención. Tras la ponencia celebrada en junio de 2017  en  la  localidad  de  
Ibi  para  hablar  de  vías  verdes,  convocada  por Funbici.org, donde participaron todos los 
municipios vinculados a la Foia y la Diputación de Alicante, representantes de la institución provincial 
indicaron a Funbici.org que la Diputación podría sufragar los costes de estos proyectos siempre y 
cuando los municipios afectados por la misma manifestaran el deseo de su ejecución. 
Sobre el mantenimiento de la Vía Verde. Del mismo modo, tras el evento celebrado en junio de 2017, 
representantes de la institución provincial indicaron a Funbici.org que esta institución podría sufragar 
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los gastos de mantenimiento de la vía, siempre que ésta no afectara al casco urbano de cada 
municipio. En el caso de la Vía Verde del Chicharra, y dado que NO afecta a ningún casco urbano de 
ningún municipio, el coste de mantenimiento sería sufragado íntegramente por la Diputación 
Provincial. 
Para poder impulsar este proyecto, la Diputación de Alicante expresó en dicho acto que necesitaba 
que los municipios afectados manifestaran su interés en ejecutar este proyecto para ponerlo en 
marcha. En este sentido, el municipio de Banyeres de Mariola, junto a otros municipios que están 
vinculados a la Vía del Chicharra, y junto a la entidad Funbici.org solicitamos al Pleno para su 
aprobación los siguientes acuerdos: 
 
ACUERDOS 
 
 1.- Solicitar a la Diputación Provincial de Alicante, junto al resto de Ayuntamientos vinculados al 
antiguo trazado del ferrocarril de Chicharra, que lidere la recuperación de la Vía Verde del Chicharra, 
se haga cargo de su coste económico y mantenimiento, como una medida potenciadora y 
vertebradora de las comarcas del interior, y promotoras de objetivos positivos a nivel ambiental, 
cicloturístico y deportivo, turístico y económico. 
2.- Dar traslado de dicho acuerdo a la Diputación Provincial de Alicante y a la Funbici.org.” 
 
Seguidamente el Sr. Alcalde pregunta a los portavoces de los distintos grupos si desean intervenir en 
este punto respondiéndole estos que no. 
 
Sometido a votación, el Ayuntamiento Pleno, por una nimidad de los trece concejales 
presentes, acuerda aprobar la moción para recuperar  la Vía Verde del Chicharra . 
 
 
3) Propuesta festivos locales para el año 2020.  
 
Dictamen de la Comisión Especial de Cuentas, Hacien da, Urbanismo y Cultura de fecha 18 de 
septiembre de 2019, sobre los festivos locales para  el año 2020 
 
 La Comisión Especial de Cuentas, Hacienda, Urbanismo y Cultura de fecha 18 de septiembre 
de 2019, dictamina favorablemente por unanimidad de todos los grupos políticos municipales la 
adopción del siguiente acuerdo: 
 

Visto el escrito remitido por la Dirección Territorial de Alicante de la Conselleria d’Economia 
Sostenible, Sectores Productius, Comerç i Treball, registrado de entrada en el ayuntamiento el 9 de 
julio de 2019 con número 2019001893 en el que solicita que se remita acuerdo del Pleno de la 
Corporación proponiendo dos festividades locales para el próximo año 2020. 
 
 Visto lo dispuesto en el artículo 37.2 del Texto Refundido de la Ley del Estatuto de los 
Trabajadores, aprobado por Real Decreto Legislativo 2/2015, de 23 de octubre. 
 
 Visto lo dispuesto por el artículo 46 del Real Decreto 2001/1983, de 28 de julio, sobre 
Regulación de la Jornada de Trabajo, Jornadas Especiales y Descansos. 
 
 Visto el escrito que este ayuntamiento remitió el pasado 12 de julio a las distintas 
asociaciones y organizaciones locales en el que se proponía los días 22 y 23 de abril como festivos 
locales para el próximo año 2020 y se posibilita a estas para que formulen propuestas alternativas. 
 
 Visto que ha expirado el plazo para formular propuestas alternativas y no se ha recibido 
ninguna. 
 
 
 Visto que se ha recibido conformidad a la propuesta del Ayuntamiento de las siguientes 
organizaciones: 

- Con fecha registro de entrada 28 de agosto de 2019 y número 2019002218, Asociación 
de Amas de Casa, Consumidores y Usuarios “Lucentum” 
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- Con fecha registro de entrada 4 de septiembre de 2019 y número 2019002275, 
Asociación de Empresarios Banyeres Industrial (AEBI). 

 
La Comisión Especial de Cuentas, Hacienda, Urbanismo y Cultura dictamina favorablemente 

por unanimidad el siguiente acuerdo: 
 
Primero: Proponer a la Dirección Territorial de la Conselleria d’Economia Sostenible, Sectors 

Productius, Comerç i Treball los siguientes días de fiesta tradicional para el año 2020 en el municipio 
de Banyeres de Mariola. 

- Miércoles 22 de abril: Dia de la Entrada de las Fiestas de Moros y Cristianos en honor a 
Sant Jordi 
- Jueves 23 de abril: Dia de Sant Jordi de las Fiestas de Moros y Cristianos en honor a 
Sant Jordi 

 
 Segundo .- Comunicar este acuerdo a la Dirección Territorial de la Conselleria d’Economia 
Sostenible, Sectors Productius, Comerç i Treball, y a las a las asociaciones consultadas. 
 
Seguidamente el Sr. Alcalde pregunta a los portavoces de los distintos grupos si desean intervenir en 
este punto respondiéndole estos que no. 
 
Sometido a votación, el Ayuntamiento Pleno, por una nimidad de los trece concejales 
presentes, acuerda aprobar la propuesta de festivos  locales para el año 2020 . 
 
4) Ratificación acuerdo Junta de Gobierno Local Dec laración por el ocio educativo “Ens 
reunim amb uns altres valors”.  
 
Dictamen de la Comisión Informativa de Deportes, Ju ventud, Promoción Económica y ADL 
sobre la ratificación del acuerdo de la Junta de Go bierno Local Declaración por el ocio 
educativo “Ens reunim amb uns altres valors” 
 
 La Comisión Informativa de Deportes, Juventud, Promoción Económica y ADL de fecha 19 de 
septiembre de 2019, dictamina favorablemente por unanimidad de todos los grupos políticos 
municipales la adopción del siguiente acuerdo: 
 
 Vista la cláusula 6.d de la Resolución de 14 de agosto de 2019, del director general del 
Institut Valencià de la Joventut (IVAJ), en la que se requiere al ayuntamiento, entre otra 
documentación, para poder obtener ayudas a entidades locales para desarrollar actividades del 
programa de juventud durante el año 2019, que se aporte d) Certificado de adhesión del 
ayuntamiento en pleno, en el caso de municipios o de su órgano de gobierno, en el resto de 
entidades locales, a la Declaración por el ocio educativo «Ens reunim amb uns altres valors», según 
el anexo II. 
  

Visto el acuerdo que adoptó el pleno en la sesión extraordinaria de 3 de julio de 2019 en el 
que se delegaba en la Junta de Gobierno Local las atribuciones delegables establecidas en el artículo 
22 de la Ley 7/1985, de 2 de abril de Bases de Régimen Local 
   

La Comisión Informativa Deportes, Juventud, Promoción Económica y ADL dictamina 
favorablemente el siguiente acuerdo: 

 
Ratificar el acuerdo adoptado por la Junta de Gobierno Local en la sesión de 10 de 

septiembre de 2019, cuyo tenor literal es el siguiente: 
 

5.01.- Leída la Resolución de 14 de agosto de 2019 del Director General del IVAJ, publicada en el 
DOCV nº 8618 del 22/08/2019, por la que se convocan las ayudas a entidades locales para la 
adquisición de equipamiento en tecnología de la información y la comunicación (TIC) durante 2019 y, 
teniendo en cuenta, que es requisito indispensable para poder optar a las mismas (art 6. 1.d), que el 
Pleno del ayuntamiento se adhiera a la declaración por el ocio educativo “Ens reunim amb uns altres 
valors”. 
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Leído el documento del IVAJ: “Declaración por el ocio educativo”. 
La Junta de Gobierno Local por unanimidad y por delegación Pleno acuerda: 
Primero: Que este Ayuntamiento se adhiera a la Declaración por el ocio educativo “Ens 

reunim amb uns altres valors”. 
Segundo: Someter al Pleno de la Corporación la ratificación del presente acuerdo en la 

siguiente sesión que celebre. 
Tercero: Facultar al Sr. Alcalde-Presidente para la firma y gestiones necesarias para el buen 

fin del presente acuerdo. 
 Toma la palabra la portavoz del Grupo Municipal Compromís, Sra. Lorena Ferre, para 
exponer en qué consiste la adhesión a la “Declaración por el ocio educativo”. 
 
 Interviene el portavoz del Grupo Municipal Socialista, Sr Fernando Sempere para indicar que 
su grupo votará a favor. 
 
 Interviene el portavoz del Grupo Municipal Popular, Sr. José Carlos Molina expresando que 
su grupo votará a favor. 
  
Sometido a votación, el Ayuntamiento Pleno, por una nimidad de los trece concejales 
presentes, acuerda aprobar la ratificación del acuerdo de la Junta de Gobierno Lo cal 
Declaración por el ocio educativo “Ens reunim amb u ns altres valors”.  
 
 
5) Aprobación Plan Territorial Municipal Frente a E mergencias de Banyeres de Mariola.  
 
DICTAMEN DE LA COMISIÓN INFORMATIVA DE SANIDAD Y CO NSUMO, SEGURIDAD Y 
TRÁFICO, PROTECCIÓN CIVIL Y MEDIO AMBIENTE DE FECHA  19 DE SEPTIEMBRE DE 2019 
APROBACIÓN PLAN TERRITORIAL MUNICIPAL FRENTE EMERGE NCIAS DE BANYERES DE 
MARIOLA. 
 
La Comisión Informativa de SANIDAD Y CONSUMO, SEGURIDAD Y TRÁFICO, PROTECCIÓN 
CIVIL Y MEDIO AMBIENTE DE FECHA 19 DE SEPTIEMBRE DE 2019, dictamina favorablemente 
por unanimidad de todos los grupos políticos municipales la adopción del siguiente acuerdo: 
 
Visto el expediente 000096/2019-GENSEC de aprobación del PLAN TERRITORIAL MUNICIPAL 
FRENTE EMERGENCIAS DE BANYERES DE MARIOLA. 
 
Visto el documento de Plan Territorial Municipal frente Emergencias de Banyeres de Mariola 
redactado a tal efecto. 
 
Vista la LEY 13/2010, de 23 de noviembre, de la Generalitat, de Protección Civil y Gestión de 
Emergencias. De acuerdo con su artículo 23.3 en el cual se establece que "Estos Planes serán 
aprobados por los Plenos de sus respectivas corporaciones locales, previo al trámite de información 
pública, teniendo que ser homologados por la Comisión de Protección Civil de la Comunidad 
Valenciana. 
 
La Comisión Informativa de SANIDAD Y CONSUMO, SEGURIDAD Y TRÁFICO, PROTECCIÓN 
CIVIL Y MEDIO AMBIENTE dictamina favorablemente por unanimidad el siguiente acuerdo: 
 
PRIMERO.- Aprobar inicialmente el Plan Local de Prevención de Incendios Forestales en el Término 
Municipal de Banyeres de Mariola. 
 
SEGUNDO.- Remitir el Plan Territorial Municipal frente Emergencias de Banyeres de Mariola a la 
Comisión de Protección Civil de la Comunidad Valenciana a efectos de su homologación. 
 
TERCERO.- Publicar anuncio de aprobación por un plazo de treinta días en el Boletín Oficial de la 
Provincia de Alicante, en el tablón de anuncios y en la web municipal, a efectos de que pueda ser 
examinado y se presentan las reclamaciones que se estiman oportunas. Si transcurrido este plazo no 
se hubieron presentado alegaciones, se considerará aprobado definitivamente este acuerdo. 
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CUARTO.- Facultar el Sr. Alcalde, o quien legalmente le sustituya, para la firma de cuántos 
documentos sean necesarios y la realización de los trámite pertinentes para la ejecución del presente 
Acuerdo. 
 
 Toma la palabra la portavoz del Grupo Municipal Compromís, Sra. Lorena Ferre, para 
exponer el Plan Territorial Municipal Frente a Emergencias de Banyeres de Mariola. 
 
 Interviene el portavoz del Grupo Municipal Socialista, Sr Fernando Sempere para indicar que 
su grupo votará a favor. 
 
 Interviene el portavoz del Grupo Municipal Popular, Sr. José Carlos Molina expresando que 
su grupo votará a favor. 
 
Sometido a votación, el Ayuntamiento Pleno, por una nimidad de los trece concejales 
presentes, acuerda aprobar el Plan Territorial Muni cipal Frente a Emergencias de Banyeres de 
Mariola.  
 
6) Despachos extraordinarios.  
 
El Sr. Alcalde pregunta a los portavoces de los distintos grupos si existe algo a tratar en este punto 
respondiéndole estos que no. 
 
7) Dación de cuenta: Relación de decretos desde el 22 de julio hasta el 22 de septiembre de 
2019. 
 
Por secretaría se da cuenta de los decretos de alcaldía dictados en el periodo comprendido entre el 
22 de julio hasta el 22 de septiembre de 2019, ambos inclusive. 
 
La corporación queda enterada. 
 
8) Ruegos y preguntas.  
 
El Sr. Alcalde pregunta si alguien tiene alguna pregunta o algún ruego. 
 
Interviene el Sr. Sempere, portavoz del Grupo Municipal Socialista para hacer varios ruegos y 
preguntas: 
 

• Ruega que cuando se envíe una carta, como ha sido el caso de la remitida a la personas 
mayores, con motivo de la comida celebrada, se firme tanto en valenciano como la traducción 
en castellano pues parece que al no ir firmada en castellano, tenga menos importancia. 

 
• Ruega al concejal de alumbrado que revise bien el alumbrado especial de fiestas y que haga 

un seguimiento de la instalación de arcos y focos con la empresa concesionaria para que no 
se quede ninguna calle sin luz como ha pasado en las fiestas de La Malena y de La Reliquia.  
 
El Sr Alcalde le responde que los arcos y focos se colocaron donde correspondía conforme al 
pliego de condiciones de la licitación que se hizo cuando el Sr. Sempere era concejal de 
iluminación. 
 

• Pregunta por la situación de los contenedores de basura ya que la Sra. Ester Revert, informó 
en la comisión que los contenedores de la calle Beneixama ya estaban arreglados y algunos 
contenedores los habían reubicado donde más falta hacía o donde molestaran menos a los 
vecinos. 
Pero ha visto que en la calle Beneixama hay de nuevo un contenedor cerrado y ruega que si 
los que han quitado en la calle Pintor Sorolla no se van a volver a poner que quiten las barras 
de hierro para poder utilizar las plazas de aparcamiento que ocupaban.  
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El Sr Alcalde indica que se habían arreglado pero uno se ha roto por otro motivo. 
 

• Quiere agradecer que hayan dado continuidad a una serie de obras sostenibles y proyectos 
que se redactaron cuando su grupo municipal formaba parte del gobierno y que se están 
llevando a buen fin como son: las obras del camino Sesteret; el cambio a led en las calles del 
casco antiguo y otras zonas del pueblo; la urbanización de un tramo de la calle San Agustín; 
el proyecto de los polígonos industriales donde se instalarán cámaras de seguridad, fibra 
óptica y aparcamiento para camiones; un nuevo centro de Alzhéimer; el programa Edificant; 
ampliación del cementerio y otras. Es una satisfacción para su grupo por el trabajo bien 
hecho.  

 
Interviene el Sr. Molina, portavoz del Grupo Municipal Popular para realizar varios ruegos y 
preguntas: 
 

• Ruega que el Alcalde de Fiestas sea una figurada valorada y respetada dentro del mundo de 
la fiesta, que tenga una participación activa en todas las decisiones que tomen y su opinión 
sea oída y agradecida por parte de la Comisión de Fiestas. Pone dos ejemplos: considera 
que el Alcalde de Fiestas debería asistir a las reuniones de la UNDEF, como la que hubo 
recientemente sobre la pólvora y también debería formar parte del equipo redactor del 
Programa de Fiestas.  
 
El Sr. Alcalde responde que durante los cuatro últimos años siempre ha estado a su lado y al 
del Presidente de la Comisión de Fiestas y que a la última reunión de la UNDEF no acudió 
porque no era una reunión oficial, quien realmente les representaba era la presidenta de la 
UNDEF, y los que asistieron lo hicieron como oyentes del acto, además tuvo lugar un día 
entre semana en horario laborable.  
Respecto a formar parte del equipo redactor del programa de fiestas, actualmente el Alcalde 
de Fiestas forma parte del mismo.  

 
Toma la palabra la Sra. Clemente, concejal del Grupo Municipal Popular indicando que este 

verano ha habido bastantes incidencias en la piscina municipal y ruega que tomen nota y traten de 
solucionarlas así como ruega que hagan un acceso a la piscina para personas con movilidad 
reducida. También ruega que no se hagan las curas en el mismo departamento donde se guardan los 
materiales ya que es muy poco higiénico, sabe que se está estudiando hacer obra y habilitar otro 
espacio. 
 

El Sr. Alcalde responde que las incidencias, si se refiere a que hay mucha actividad debido a 
los cursos de natación, se producen desde hace muchos años y no solo ahora. El mes de julio se 
organiza muchos cursos y acude mucha gente, en cambio en agosto, la piscina tiene muy poca 
afluencia.  
Respecto al departamento donde se hacen las curas, al menos ahora hay luz, porque desde hace 
muchos años no tenía ni luz.  
 
Retoma su intervención el Sr. Molina, para seguir haciendo ruegos y preguntas: 
 

• Sobre el plan Edificant, pregunta por qué ha de estar reflejada la inversión en los 
presupuestos del Ayuntamiento si lo paga Consellería.  
 
El Sr Alcalde responde que para agilizar los proyectos, Consellería da el dinero al 
Ayuntamiento para que licite las obras y haga la supervisión de las mismas. Consellería hace 
el ingreso al Ayuntamiento y luego el Ayuntamiento paga a los constructores, arquitectos y 
demás. Por todo ello ese ingreso ha de entrar en el presupuesto del Ayuntamiento.  

 
El Sr. Molina pregunta también por el estado de las obras. 
 
El Sr. Alcalde responde que la primera fase de las obras que era la mejora de ventanas, 
lavabos, la creación de nuevos espacios para los departamentos, puertas de acceso, la 
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pintura de todas las aulas, etc. ya está prácticamente terminado, queda la canal y tejado pero 
eso no afecta al normal desarrollo de las clases.  
Respecto a la segunda fase, que es la construcción del aulario infantil y el trinquet, 
Conselleria ha requerido que se presente la documentación en unos modelos en concreto, y 
el arquitecto municipal ya ha terminado de confeccionar todos los documentos conforme 
demanda Conselleria y se han vuelto a remitir. 
 
El Sr. Molina pregunta si le ha costado algo al Ayuntamiento.  
 
El Sr. Alcalde responde que no y que la segunda fase tampoco le va a costar nada.  

 
• Pregunta por la instancia presentada por el representante de los mercaderes, solicitando que 

los funcionarios de la policía local sean más tolerantes con los vecinos que acuden allí a 
comprar o a recoger sus compras, ya que ha mermado la asistencia de compradores. 
También expone si van a estudiar el tema del aparcamiento en esta zona, sobre todo los días 
de mercado. 
Desde su grupo municipal, debido no solo a esta queja, sino también a las recibidas por 
numerosos vecinos que cada vez que van a comprar tienen muchos problemas a la hora de 
realizar sus compras y sobre todo a la hora de recoger sus pedidos, pregunta: ¿Qué tienen 
pensado hacer para resolver estos problemas que causan un fuerte agravio económico para 
los comerciantes y molestias a los vecinos? 
 
El Sr. Alcalde responde que el Mercado Municipal lleva desde el año 1977 en la misma 
ubicación y ese problema ha estado siempre.  
Pregunta al Sr. Molina si lo que quiere es que la policía local permita que se cometan 
infracciones de tráfico aparcando en doble fila.  
Indica que en las reuniones del mercado se ha dicho muchas veces que los mismos 
mercaderes deben aparcar sus camiones y vehículos en la cuesta del Morer para dejar libres 
los aparcamientos de la av. Constitución y que así sus clientes tengan aparcamiento.  

 
• Pregunta a la Sra. Revert, concejal delegada de limpieza urbana por una máquina barredera 

que hace dos meses que no está operativa y que según el contrato no puede faltar más de 
una semana. 
  
La Sra. Revert indica que responderá en el próximo pleno.  
 

• Pregunta también a la Sra. Revert que en el contrato de recogida de basura se establece que 
en el camión grande deben ir un conductor y dos peones, así como un peón a tiempo parcial 
del 24%, pero actualmente solo va un peón. ¿Sabe a qué es debido? 
 
La Sra. Revert indica que responderá en el próximo pleno.  
 

• Quiere saber qué medidas van a tomar para intentar reducir el vertido a contenedores fuera 
del horario establecido así como del vertido en contenedores y fuera de ellos de trastos que 
deberían depositarse en el Eco parque y que afean las calles y causan molestias.  
También pregunta por las hierbas que hay alrededor del pabellón y del polideportivo.  
La Sra. Revert responde que sobre el vertido fuera de horario y de trastos, que no es una 
cuestión solo de ahora, tienen pensado hacer una campaña para intentar concienciar a la 
gente ya que está el Eco parque y un Eco parque móvil todos los miércoles en el mercado.  
Respecto a las hierbas han estado siempre, pero ya han dicho a la empresa que aumente la 
frecuencia de limpieza en esas zonas y en los polígonos.  

 
• Pregunta si ya han decidido el uso que se va a dar al antiguo “Cine Mariola”, adquirido por el 

Ayuntamiento.  
 
El Sr. Alcalde responde que primero se debe hacer un estudio del edificio para comprobar 
que se encuentra en condiciones óptimas y hacer alguna adecuación del mismo.  
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• En la última comisión de hacienda informaron de que en la visita del diputado provincial a la 
población se comprometió a facilitar unas barandillas para la Ruta dels Molins, pero éstas 
nunca han llegado a Banyeres. Solicita que se les entregue copia de la solicitud de dichas 
barandillas a la Diputación de Alicante. 

 
El Sr. Alcalde responde que hace ya tiempo realizó una visita el diputado Javier Sendra con 
motivo de un PR nuevo que hizo la Diputación que da la vuelta a la provincia y pasa por 
Banyeres de Mariola. En esa visita el Alcalde le expuso que sería conveniente que se 
pusieran unas barandillas o algún elemento de seguridad para evitar incidentes. Después en 
otras visitas a Diputación han vuelto a hablar del asunto, y se comprometió a que antes de 
que acabara la legislatura estarían puestas, irían poniéndolas por tramos poco a poco. No se 
pidió por escrito porque todo fue de palabra y confió en su palabra. De todas formas sí que 
tiene registros en su teléfono móvil de las conversaciones. 

 
El Sr. Molina indica que se haga por escrito y él se compromete a ayudarle para ver si lo 
conceden.  
 
El Sr. Alcalde informa que se solicitó una subvención para arreglar el Molí l’Ombria y según le 
ha informado el diputado de Compromís, parece ser que la van a conceder. 

 
• La última pregunta es sobre el folleto de la programación cultural. En el mismo se publicita la 

fiesta del 9 de octubre haciendo mención al País Valencià y no utilizando la Senyera como 
bandera. 
Tras una exposición sobre la definición de Comunidad Valenciana y la bandera oficial de la 
misma, indica que el equipo de gobierno se ha quedado en la fase preconstitucional del País 
Valencià. 
Ruega que sean inclusivos y celebren una fiesta para todos y no partidista.  
Para su grupo municipal solo existe un país que es España y una comunidad que es la 
valenciana. 
 
El Sr. Alcalde responde que el País Valencià es un término mucho más antiguo que el de 
Comunidad Valenciana que se aprobó en 1982, con el Estatuto de Autonomía.  
En el mismo preámbulo del Estatuto de Autonomía habla de Regne de Valencia y País 
Valencià. Se puede utilizar los tres términos y si buscan la definición de país en el diccionario 
verán cómo se puede definir como tal.  
Respecto a la Senyera, el pendón de la conquista del rey Jaume I estaba formado por cuatro 
barras rojas y cinco amarillas, que también están en el escudo de Banyeres de Mariola. 
La Senyera está como bandera oficial en el balcón del Ayuntamiento, salón de plenos y 
castillo, en ningún momento la han quitado. 
No entiende que le moleste que se utilice una alusión al pendón de la conquista en la 
programación cultural, puede comprobar que existe acudiendo a las vitrinas del archivo que 
hay en el Ayuntamiento de Valencia donde está expuesto.  
El Equipo de Gobierno reconoce la Senyera como bandera valenciana pero también el 
pendón de Jaume I, porque era la bandera que portaba en el momento de la conquista en 
1238.  

 
• En el último pleno, la portavoz del Equipo de Gobierno hizo unas fuertes declaraciones sobre 

el tema de las retribuciones, acusándole a él y a su grupo de hipócritas y mentirosos y quiere 
manifestar que no son ni una cosa ni otra, solicitando que en lo sucesivo sea más respetuosa 
y educada con el Grupo Municipal Popular, ya que el resto de partidos, no se merecen ese 
trato y menos del Equipo de Gobierno que gobierna con mayoría absoluta.  
Conforme al reglamento municipal, el Equipo de Gobierno siempre cierra el turno de palabra 
sin dar lugar a réplica al partido que les hace una pregunta. Espera una disculpa y tan solo 
pide educación.  
 
La Sra. Lorena Ferre, portavoz del Grupo Municipal Compromís, responde que 
afortunadamente los plenos están grabados y podrá comprobar que en ningún momento dijo 
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que eran hipócritas sino que era de ser hipócritas, hablaba de hechos y no de personas, por 
tanto reitera sus palabras ya que no insultó a nadie.  
 
El Sr Alcalde informa que el reglamento indica que en el apartado de ruegos y preguntas no 
hay debate, y precisamente el último reglamento fue aprobado cuando gobernaba el Partido 
Popular.  

 
El Sr. Alcalde indica que van a responder dos preguntas que quedaron pendientes en el anterior 
Pleno.  
 
Toma la palabra la Sra. Revert, concejal delegada de industria 
 

• Respecto a la pregunta sobre mejora y modernización de los polígonos industriales, responde 
que por lo que respecta a “Les Molines”, se dotará de fibra óptica al polígono, se instalarán 
cámaras de vigilancia detectoras de matrículas y se mejorará la iluminación con bombillas 
led. Respecto al polígono “Les Creus”, se proveerá también de fibra óptica, se instalarán 
cámaras de vigilancia detectoras de matrículas y se cambiarán las bombillas por tecnología 
led, también se mejorará el acceso viario y se repintarán las calles. Finalmente en 
“Barraquetes” se instalará fibra óptica, se instalarán cámaras de vigilancia, se mejorará la 
iluminación con bombillas led y se construirá un aparcamiento para vehículos pesados con su 
pavimento y alumbrado y finalmente se repintará la señalización horizontal y se sustituirá 
aquella señalización vertical que esté estropeada.  

 
En referencia al estado de las obras comunica que mañana mismo se procederá a la licitación 
provisional de las mismas, e informa que para el polígono “Les Creus” tienen 5 ofertas, para 
“Barraquetes” 2 ofertas y para “Les Molines” 7 ofertas. 
 

• Sobre la pregunta de la limpieza del polígono, han hecho un seguimiento de la misma y han 
hablado con la empresa para que aumente la frecuencia de la misma 

 
 

Y no habiendo más asuntos de que tratar, por el Sr.  Alcalde-Presidente se cierra la 
sesión, siendo las 21:06 horas, de todo lo cual yo,  el Secretario, doy fe.  

 
EL ALCALDE                     EL SECRETARIO 
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ACTA DEL PLE ORDINARI DE L'AJUNTAMENT DE BANYERES D E MARIOLA CELEBRAT EL 
DIA 26 DE SETEMBRE DE 2019. 
 
A Banyeres de Mariola, sent les 20 hores del dia 26 de setembre de 2019, es reuneixen en el Saló de 
Sessions de la Casa Consistorial, les senyores i senyors que a continuació es relacionen sota la 
presidència del Sr. Alcalde-President, D. Josep Sempere i Castelló, assistits pel Secretari acctal, D. 
Miguel Sanchis Francés, amb la finalitat de celebrar el Ple Ordinari de la Corporació Municipal: 
 
SRS. ASSISTENTS 
 
Alcalde-President 
Sr. Josep Sempere i Castelló 
1ª Tinent d'Alcalde 
Sra. Rocío Alfaro Ramos 
2ª Tinent d'Alcalde 
Sra. Beatriz Francés Tortosa 
3er Tinent d'Alcalde 
Sr. David Ruano Segura 
4er Tinent d'Alcalde 
Sr. Carlos Moisés Miró Doménech 
Regidors 
Sra. Ester Revert Herrera 
Sr. Mario Martínez Francés 
Sra. Lorena Ferre Camarasa 
Sr. José Carlos Molina Benítez 
Sr. Juan A. Rodríguez Lorenzo 
Sra. Mª Pilar Clemente Conejo 
Sr. Vicente Molina Molina 
Sr. Fernando Sempere Huertas 
 
SR. SECRETARI 
 
Sr. Miguel Sanchis Francés 
 
Existint quòrum suficient, s'obri la sessió d'acord amb el següent ORDRE DEL DIA : 
 
Part resolutiva  
1) Aprovació acta sessió anterior de data 25/07/201 9. 
2) Moció per recuperar la Via Verda del Xitxarra. 
3) Proposta festius locals per a l’any 2020. 
4) Ratificació acord Junta de Govern Local Declarac ió per l’oci educatiu “Ens reunim amb uns 
altres valors”. 
5) Aprovació Pla Territorial Municipal Front Emergè ncies de Banyeres de Mariola 
6) Despatxos extraordinaris. 
 
Part no resolutiva  
7) Dació de compte: 
- Relació de decrets des del 22 de juliol fins el 2 2 de setembre de 2019. 
8) Precs i preguntes. 
................................................................................................................................................................... 
 
1) Aprovació acta sessió anterior de data 25/07/201 9. 
 
El Sr. Alcalde pregunta si hi ha alguna observació a l'acta. No formulant-se cap, és aprovada per nou 
vots a favor i quatre abstencions. 
 
2) Moció per recuperar la Via Verda del Xitxarra.  
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El Sr. Alcalde informa que es tracta d'una moció conjunta presentada pels tres grups municipals, 
Socialista, Popular i Compromís. 
 
MOCIÓ PER A RECUPERAR LA VIA VERDA DEL XITXARRA 
EXPOSICIÓ DE MOTIUS 
Existeix un moviment social i institucional a les comarques de l'interior d'Alacant, que veuen com una 
oportunitat per a molts municipis vinculats a l'antic traçat ferroviari del Xitxarra, que aquest siga 
convertit en una Via Verda ben estructurada i mantinguda, que connectaria amb la Regió de Múrcia 
per l'Oest (Yecla), i per l'Est amb la localitat de Muro. 
Hi ha una entitat sense ànim de lucre denominada Funbici.org, que ha sigut una de les impulsores 
d'aquesta iniciativa, i que mitjançant jornades i reunions tècniques diverses, han aconseguit posar 
aquesta reivindicació en les agendes de molts municipis i de la pròpia Diputació d'Alacant, pel seu 
gran interès esportiu, ambiental, cicloturista, turístic i fins i tot econòmic. Funbici és una associació no 
lucrativa que està promovent la recuperació d'antics traçats ferroviaris com a Vies Verdes en diferents 
llocs de la Comunitat Valenciana. Organització no orientada al lucre, que té com a objecte fomentar el 
cicloturisme i la mobilitat sostenible per a la seua contribució al desenvolupament local, sostenible i 
equilibrat dels nostres pobles i ciutats. 
Entre els projectes més destacats en els quals Funbici participa activament, podem citar: el pla de 
participació ciutadana per a la implantació de la EuroVelo 8 a la Comunitat Valenciana (Conselleria), 
la promoció de rutes cicloturistiques per a l'Agència Valenciana del Turisme, la dinamització de la Via 
Verda de la Foia de Castalla, la recuperació de la Via Verda del Xitxarra, o la creació d'una Xarxa 
d'Itineraris Cicloturistes de la Comunitat Valenciana. Integrada per persones de formació 
interdisciplinària, Funbici a més ofereix serveis de consultoria dirigits a institucions i empreses. 
Principalment, assessorem sobre plans estratègics de mobilitat o de cicloturisme sota l'òptica del 
desenvolupament local, és a dir, prioritzant la participació ciutadana i maximitzant l'aprofitament dels 
recursos locals que ofereix el territori. 
En aquest cas, ens centrem en el projecte que ens interessa a Banyeres de Mariola, és a dir, 
l'execució de la Via Verda del Xitxarra. Aquesta suposaria crear un eix turístic i vertebrador de les 
comarques del nord de la província d'Alacant (i Bocairent, de València) que, a més, connectaria amb 
la Via Verda del Serpis (Alcoi - Muro - Gandia), previsiblement a recuperar a mitjà termini. 
Aquestes dues vies verdes, al seu torn, connectarien amb el sud-est de la província d'Alacant a través 
d'altres vies verdes ja recuperades o en procés de recuperació: 
• La ja existent d'Alcoi. 
• La futura Via Verda de la Foia (Ibi-Castalla-Maigmó) - previsiblement a recuperar a mitjà termini. 
• La ja existent Via Verda del Maigmó - Agost i el carril bici que arriba fins a Alacant. 
Els corredors verds (o successió de vies verdes) generen un impacte econòmic important en el medi 
rural, perquè beneficien a diversos sectors com són l'allotjament, la restauració, o el turisme actiu. 
S'estima en una relació d'1 a 10 el retorn econòmic obtingut, enfront de la inversió econòmica 
realitzada (Impacte del Cicloturisme a Europa, 2014). 
Com a cas d'exemple, després de l'ampliació de la Via Verda de Girona de 60km a 125km, el nombre 
d'usos va passar de 123.000 en 2000, a més d'1.500.000 en 2010 (Impacte del Cicloturisme a 
Europa, 2014). Una altra dada rellevant en relació a aquesta via verda és que el nombre d'empreses 
que s'involucren en la promoció d'aquesta via verda ha passat de 8 a 106 en deu anys, la qual cosa 
dóna una idea del benefici que provoca una via verda en l'empresariat local. 
Sobre els costos de la intervenció. Després de la ponència celebrada al juny de 2017 en la localitat 
d'Ibi per a parlar de vies verdes, convocada per Funbici.org, on van participar tots els municipis 
vinculats a la Foia i la Diputació d'Alacant, representants de la institució provincial van indicar a 
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Funbici.org que la Diputació podria sufragar els costos d'aquests projectes sempre que els municipis 
afectats per la mateixa manifestaren el desig de la seua execució. 
Sobre el manteniment de la Via Verda. De la mateixa manera, després de l'esdeveniment celebrat al 
juny de 2017, representants de la institució provincial van indicar a Funbici.org que aquesta institució 
podria sufragar les despeses de manteniment de la via, sempre que aquesta no afectara el nucli urbà 
de cada municipi. En el cas de la Via Verda del Xitxarra, i atés que NO afecta a cap nucli urbà de cap 
municipi, el cost de manteniment seria sufragat íntegrament per la Diputació Provincial. 
Per a poder impulsar aquest projecte, la Diputació d'Alacant va expressar en aquest acte que 
necessitava que els municipis afectats manifestaren el seu interès a executar aquest projecte per a 
posar-lo en marxa. En aquest sentit, el municipi de Banyeres de Mariola, al costat d'altres municipis 
que estan vinculats a la Via del Xitxarra, i al costat de l'entitat Funbici.org sol·licitem al Ple per a la 
seua aprovació els següents acords: 
ACORDS 
1.- Sol·licitar a la Diputació Provincial d'Alacant, al costat de la resta d'Ajuntaments vinculats a l'antic 
traçat del ferrocarril de Xitxarra, que lidere la recuperació de la Via Verda del Xitxarra, es faça càrrec 
del seu cost econòmic i manteniment, com una mesura potenciadora i vertebradora de les comarques 
de l'interior, i promotores d'objectius positius a nivell ambiental, cicloturístic i esportiu, turístic i 
econòmic. 
2.- Donar trasllat d'aquest acord a la Diputació Provincial d'Alacant i a la Funbici.org.” 
Seguidament el Sr. Alcalde pregunta als portaveus dels diferents grups si desitgen intervindre en 
aquest punt responent-li aquests que no. 
 
Sotmès a votació, l'Ajuntament Ple, per unanimitat dels tretze regidors presents, acorda 
aprovar la moció per a recuperar la Via Verda del X itxarra. 
 
3) Proposta festius locals per a l’any 2020.  
 
Dictamen de la Comissió Especial de Comptes, Hisend a, Urbanisme i Cultura de data 18 de 
setembre de 2019, sobre els festius locals per a l' any 2020 
 
La Comissió Especial de Comptes, Hisenda, Urbanisme i Cultura de data 18 de setembre de 2019, 
dictamina favorablement per unanimitat de tots els grups polítics municipals l'adopció del següent 
acord: 
 
Vist l'escrit remés per la Direcció Territorial d'Alacant de la Conselleria d’Economia Sostenible, 
Sectors Productius, Comerç i Treball, registrat d'entrada a l'ajuntament el 9 de juliol de 2019 amb 
número 2019001893 en el qual sol·licita que es remeta acord del Ple de la Corporació proposant dues 
festivitats locals per a l'any vinent 2020. 
 
Vist el que es disposa en l'article 37.2 del Text Refós de la Llei de l'Estatut dels Treballadors, aprovat 
per Reial decret legislatiu 2/2015, de 23 d'octubre. 
 
Vist el que es disposa per l'article 46 del Reial decret 2001/1983, de 28 de juliol, sobre Regulació de 
la Jornada de Treball, Jornades Especials i Descansos. 
 
Vist l'escrit que aquest ajuntament va remetre el passat 12 de juliol a les diferents associacions i 
organitzacions locals en el qual es proposava els dies 22 i 23 d'abril com a festius locals per a l'any 
vinent 2020 i es possibilita a aquestes perquè formulen propostes alternatives. 
 
Vist que ha expirat el termini per a formular propostes alternatives i no s'ha rebut cap. 
 
Vist que s'ha rebut conformitat a la proposta de l'Ajuntament de les següents organitzacions: 
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- Amb data registre d'entrada 28 d'agost de 2019 i número 2019002218, Associació de Mestresses de 
casa, Consumidors i Usuaris “Lucentum” 
- Amb data registre d'entrada 4 de setembre de 2019 i número 2019002275, Associació d'Empresaris 
Banyeres Industrial (AEBI). 
 
La Comissió Especial de Comptes, Hisenda, Urbanisme i Cultura dictamina favorablement per 
unanimitat el següent acord: 
 
Primer:  Proposar a la Direcció Territorial de la Conselleria d’Economia Sostenible, Sectors 
Productius, Comerç i Treball els següents dies de festa tradicional per a l'any 2020 en el municipi de 
Banyeres de Mariola. 
- Dimecres 22 d'abril: Dia de l'Entrada de les Festes de Moros i Cristians en honor a Sant Jordi 
- Dijous 23 d'abril: Dia de Sant Jordi de les Festes de Moros i Cristians en honor a Sant Jordi 
 
Segon .- Comunicar aquest acord a la Direcció Territorial de la Conselleria d’Economia Sostenible, 
Sectors Productius, Comerç i Treball, i a les a les associacions consultades. 
 
Seguidament el Sr. Alcalde pregunta als portaveus dels diferents grups si desitgen intervindre en 
aquest punt responent-li aquests que no. 
 
Sotmés a votació, l'Ajuntament Ple, per unanimitat dels tretze regidors presents, acorda 
aprovar la proposta de festius locals per a l'any 2 020. 
 
4) Ratificació acord Junta de Govern Local Declarac ió per l’oci educatiu “Ens reunim amb uns 
altres valors”.  
 
Dictamen de la Comissió Informativa d'Esports, Jove ntut, Promoció Econòmica i ADL sobre la 
ratificació de l'acord de la Junta de Govern Local Declaració per l'oci educatiu “Ens reunim 
amb uns altres valors” 
 
La Comissió Informativa d'Esports, Joventut, Promoció Econòmica i ADL de data 19 de setembre de 
2019, dictamina favorablement per unanimitat de tots els grups polítics municipals l'adopció del 
següent acord: 
 
Vista la clàusula 6.d de la Resolució de 14 d'agost de 2019, del director general de l'Institut Valencià 
de la Joventut (IVAJ), en la qual es requereix a l'ajuntament, entre una altra documentació, per a 
poder obtindre ajudes a entitats locals per a desenvolupar activitats del programa de joventut durant 
l'any 2019, que s'aporte d) Certificat d'adhesió de l'ajuntament en ple, en el cas de municipis o del seu 
òrgan de govern, en la resta d'entitats locals, a la Declaració per l'oci educatiu «Ens reunim amb uns 
altres valors», segons l'annex II. 
 
Vist l'acord que va adoptar el ple en la sessió extraordinària de 3 de juliol de 2019 en el qual es 
delegava en la Junta de Govern Local les atribucions delegables establides en l'article 22 de la Llei 
7/1985, de 2 d'abril de Bases de Règim Local 
 
La Comissió Informativa Esports, Joventut, Promoció Econòmica i ADL dictamina favorablement el 
següent acord: 
 
Ratificar l'acord adoptat per la Junta de Govern Local en la sessió de 10 de setembre de 2019, el 
tenor literal del qual és el següent: 
 
5.01.- Llegida la Resolució de 14 d'agost de 2019 del Director General de l'IVAJ, publicada en el 
DOCV núm. 8618 del 22/08/2019, per la qual es convoquen les ajudes a entitats locals per a 
l'adquisició d'equipament en tecnologia de la informació i la comunicació (TIC) durant 2019 i, tenint en 
compte, que és requisit indispensable per a poder optar a les mateixes (art 6. 1.d), que el Ple de 
l'ajuntament s'adherisca a la declaració per l'oci educatiu “Ens reunim amb uns altres valors”. 
Llegit el document de l'IVAJ: “Declaració per l'oci educatiu”. 
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La Junta de Govern Local per unanimitat i per delegació Ple acorda: 
 
Primer: Que aquest Ajuntament s'adherisca a la Declaració per l'oci educatiu “Ens reunim amb uns 
altres valors”. 
Segon: Sotmetre al Ple de la Corporació la ratificació del present acord en la següent sessió que 
celebre. 
Tercer: Facultar al Sr. Alcalde-President per a la signatura i gestions necessàries per a la bona fi del 
present acord. 
 
Pren la paraula la portaveu del Grup Municipal Compromís, Sra. Lorena Ferre, per a exposar en què 
consisteix l'adhesió a la “Declaració per l'oci educatiu”. 
 
Intervé el portaveu del Grup Municipal Socialista, Sr Fernando Sempere per a indicar que el seu grup 
votarà a favor. 
 
Intervé el portaveu del Grup Municipal Popular, Sr. José Carlos Molina expressant que el seu grup 
votarà a favor. 
 
Sotmès a votació, l'Ajuntament Ple, per unanimitat dels tretze regidors presents, acorda 
aprovar la ratificació de l'acord de la Junta de Go vern Local Declaració per l'oci educatiu “Ens 
reunim amb uns altres valors”. 
 
5) Aprovació Pla Territorial Municipal Front Emergè ncies de Banyeres de Mariola  
 
DICTAMEN DE LA COMISSIÓ INFORMATIVA DE SANITAT I CO NSUM, SEGURETAT I TRÀNSIT, 
PROTECCIÓ CIVIL I MEDI AMBIENT DE DATA 19 DE SETEMB RE DE 2019 APROVACIÓ PLA 
TERRITORIAL MUNICIPAL FRONT EMERGÈNCIES DE BANYERES  DE MARIOLA. 
 
 La Comissió Informativa de SANITAT I CONSUM, SEGURETAT I TRÀNSIT, PROTECCIÓ 
CIVIL I MEDI AMBIENT DE DATA 19 DE SETEMBRE DE 2019 , dictamina favorablement per 
unanimitat de tots els grups polítics municipals l'adopció del següent acord: 
 
 Vist l'expedient 000096/2019-GENSEC d'aprovació del PLA TERRITORIAL MUNICIPAL 
FRONT EMERGÈNCIES DE BANYERES DE MARIOLA. 
  
 Vist el document de Pla Territorial Municipal front Emergències de Banyeres de Mariola 
redactat a aquest efecte. 
 
 Vista la LLEI 13/2010, de 23 de novembre, de la Generalitat, de Protecció Civil i Gestió 
d'Emergències. D'acord amb el seu article 23.3 en el qual s'estableix que "Aquests Plans seran 
aprovats pels Plens de les seues respectives corporacions locals, previ al tràmit d'informació pública, 
havent de ser homologats per la Comissió de Protecció Civil de la Comunitat Valenciana. 
 
 La Comissió Informativa de SANITAT I CONSUM, SEGURETAT I TRÀNSIT, PROTECCIÓ 
CIVIL I MEDI AMBIENT  dictamina favorablement per unanimitat el següent acord: 
 
 PRIMER.- Aprovar incialmente el Pla Local de Prevenció d'Incendis Forestals en el Terme 
Municipal de Banyeres de Mariola. 
 
 SEGON.- Remetre el Pla Territorial Municipal front Emergències de Banyeres de Mariola a la 
Comissió de Protecció Civil de la Comunitat Valenciana a  l'efecte de la seua homologació. 
 
 TERCER.- Publicar anunci d'aprovació per un termini de trenta dies en el Butlletí Oficial de la 
Província d'Alacant, en el tauler d'anuncis i en la web municipal, a l'efecte de que puga ser examinat i 
es presenten les reclamacions que s'estimen oportunes. Si transcorregut aquest termini no 
s'hagueren presentat al·legacions, es considerarà aprovat definitivament aquest acord. 
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 QUART.- Facultar el Sr. Alcalde, o qui legalment li substituïsca, per a la signatura de quants 
documents siguen necessaris i la realització dels tràmit pertinents per a l'execució del present Acord. 
 
Pren la paraula la portaveu del Grup Municipal Compromís, Sra. Lorena Ferre, per a exposar el Pla 
Territorial Municipal Enfront d'Emergències de Banyeres de Mariola. 
 
Intervé el portaveu del Grup Municipal Socialista, Sr Fernando Sempere per a indicar que el seu grup 
votarà a favor. 
 
Intervé el portaveu del Grup Municipal Popular, Sr. José Carlos Molina expressant que el seu grup 
votarà a favor. 
 
Sotmès a votació, l'Ajuntament Ple, per unanimitat dels tretze regidors presents, acorda 
aprovar el Pla Territorial Municipal Enfront d'Emer gències de Banyeres de Mariola. 
 
6) Despatxos extraordinaris.  
 
 
El Sr. Alcalde pregunta als portaveus dels diferents grups si existeix alguna cosa a tractar en aquest 
punt responent-li aquests que no. 
 
Part no resolutiva  
 
7) Dació de compte: 
- Relació de decrets des del 22 de juliol fins el 2 2 de setembre de 2019. 
 
Per secretaria s'adona dels decrets d'alcaldia dictats en el període comprés entre el 22 de juliol fins al 
22 de stembre de 2019, tots dos inclusivament. 
 
La corporació queda assabentada. 
 
8) Precs i preguntes. 
 
El Sr. Alcalde pregunta si algú té alguna pregunta o algun prec. 
 
Intervé el Sr. Sempere, portaveu del Grup Municipal Socialista per a fer diversos precs i preguntes: 
 
• Prega que quan s'envie una carta, com ha sigut el cas de la remesa a les persones majors, amb 
motiu del dinar celebrat, es signe tant en valencià com la traducció en castellà perquè sembla que al 
no anar signada en castellà, tinga menys importància. 
 
• Prega al regidor d'enllumenat que revise bé l'enllumenat especial de festes i que faça un seguiment 
de la instal·lació d'arcs i focus amb l'empresa concessionària perquè no es quede cap carrer sense 
llum com ha passat en les festes de la Malena i de la Relíquia. 
 
El Sr Alcalde li respon que els arcs i focus es van col·locar on corresponia conforme al plec de 
condicions de la licitació que es va fer quan el Sr. Sempere era regidor d'il·luminació. 
 
• Pregunta per la situació dels contenidors de fem ja que la Sra. Ester Revert, va informar en la 
comissió que els contenidors del carrer Beneixama ja estaven arreglats i alguns contenidors els 
havien reubicat on més mancada feia o on molestaren menys als veïns. 
Però ha vist que al carrer Beneixama hi ha de nou un contenidor tancat i prega que si els que han 
llevat al carrer Pintor Sorolla no es tornaran a posar que lleven les barres de ferro per a poder utilitzar 
les places d'aparcament que ocupaven. 
 
El Sr Alcalde indica que s'havien arreglat però un s'ha trencat per altre motiu. 
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• Vol agrair que hagen donat continuïtat a una sèrie d'obres sostenibles i projectes que es van 
redactar quan el seu grup municipal formava part del govern i que s'estan portant a bon fi com són: 
les obres del camí Sesteret; el canvi a led als carrers del barri antic i altres zones del poble; la 
urbanització d'un tram del carrer Sant Agustí; el projecte dels polígons industrials on s'instal·laran 
càmeres de seguretat, fibra òptica i aparcament per a camions; un nou centre d'Alzheimer; el 
programa Edificant; ampliació del cementeri i unes altres. És una satisfacció per al seu grup pel treball 
ben fet. 
 
Intervé el Sr. Molina, portaveu del Grup Municipal Popular per a realitzar diversos precs i preguntes: 
 
• Prega que l'Alcalde de Festes siga una figurada valorada i respectada dins del món de la festa, que 
tinga una participació activa en totes les decisions que prenguen i la seua opinió siga sentida i 
agraïda per part de la Comissió de Festes. Posa dos exemples: considera que l'Alcalde de Festes 
hauria d'assistir a les reunions de la UNDEF, com la que va haver-hi recentment sobre la pólvora i 
també hauria de formar part de l'equip redactor del Programa de Festes. 
 
El Sr. Alcalde respon que durant els quatre últims anys sempre ha estat al seu costat i al del 
President de la Comissió de Festes i que a l'última reunió de la UNDEF no va acudir perquè no era 
una reunió oficial, qui realment els representava era la presidenta de la UNDEF, i els que van assistir 
ho van fer com a oïdores de l'acte, a més va tindre lloc un dia entre setmana en horari laborable. 
Respecte a formar part de l'equip redactor del programa de festes, actualment l'Alcalde de Festes 
forma part d'aquest. 
 
Pren la paraula la Sra. Clemente, regidora del Grup Municipal Popular indicant que aquest estiu hi ha 
hagut bastants incidències en la piscina municipal i prega que prenguen nota i tracten de solucionar-
les així com prega que facen un accés a la piscina per a persones amb mobilitat reduïda. També 
prega que no es facen les cures en el mateix departament on es guarden els materials ja que és molt 
poc higiènic, sap que s'està estudiant fer obra i habilitar un altre espai. 
 
El Sr. Alcalde respon que les incidències, si es refereix al fet que hi ha molta activitat a causa dels 
cursos de natació, es produeixen des de fa molts anys i no sols ara. El mes de juliol s'organitza molts 
cursos i acudeix molta gent, en canvi a l'agost, la piscina té molt poca afluència. 
Respecte al departament on es fan les cures, al menys ara hi ha llum, perquè des de fa molts anys no 
tenia ni llum. 
 
Repren la seua intervenció el Sr. Molina, per a continuar fent precs i preguntes: 
 
• Sobre el pla Edificant, pregunta per què ha d'estar reflectida la inversió en els pressupostos de 
l'Ajuntament si el paga Conselleria. 
 
El Sr Alcalde respon que per a agilitar els projectes, Conselleria dóna els diners a l'Ajuntament perquè 
licite les obres i faça la supervisió d'aquestes. Conselleria fa l'ingrés a l'Ajuntament i després 
l'Ajuntament paga als constructors, arquitectes i altres. Per tot això eixe ingrés ha d'entrar en el 
pressupost de l'Ajuntament. 
 
El Sr. Molina pregunta també per l'estat de les obres. 
 
El Sr. Alcalde respon que la primera fase de les obres que era la millora de finestres, lavabos, la 
creació de nous espais per als departaments, portes d'accés, la pintura de totes les aules, etc. ja està 
pràcticament acabat, queda la canal i teulada però això no afecta al normal desenvolupament de les 
classes. 
 
 
 
 
Respecte a la segona fase, que és la construcció de l'aulari infantil i el trinquet, Conselleria ha requerit 
que es presente la documentació en uns models en concret, i l'arquitecte municipal ja ha acabat de 
confeccionar tots els documents conforme demanda Conselleria i s'han tornat a remetre. 
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El Sr. Molina pregunta si li ha costat alguna cosa a l'Ajuntament. 
 
El Sr. Alcalde respon que no i que la segona fase tampoc li costarà res. 
 
• Pregunta per la instància presentada pel representant dels mercaders, sol·licitant que els funcionaris 
de la policia local siguen més tolerants amb els veïns que acudeixen allí a comprar o a recollir les 
seues compres, ja que ha minvat l'assistència de compradors. 
També exposa si estudiaran el tema de l'aparcament en aquesta zona, sobretot els dies de mercat. 
Des del seu grup municipal, degut no sols a aquesta queixa, sinó també a les rebudes per nombrosos 
veïns que cada vegada que compraran tenen molts problemes a l'hora de realitzar les seues compres 
i sobretot a l'hora de recollir les seues comandes, pregunbta: Què tenen pensat fer per a resoldre 
aquests problemes que causen un fort greuge econòmic per als comerciants i molèsties als veïns? 
 
El Sr. Alcalde respon que el Mercat Municipal porta des de l'any 1977 en la mateixa ubicació i aqueix 
problema ha estat sempre. 
Pregunta al Sr. Molina si el que vol és que la policia local permeta que es cometen infraccions de 
trànsit aparcant en doble fila. 
Indica que en les reunions del mercat s'ha dit moltes vegades que els mateixos mercaders han 
d'aparcar els seus camions i vehicles en la costa del Morer per a deixar lliures els aparcaments de la 
av. Constitució i que així els seus clients tinguen aparcament. 
 
• Pregunta a la Sra. Revert, regidora delegada de neteja urbana per una màquina barredera que fa 
dos mesos que no està operativa i que segons el contracte no pot faltar més d'una setmana. 
 
La Sra. Revert indica que respondrà en el pròxim ple. 
 
• Pregunta també a la Sra. Revert que en el contracte de recollida de fem s'estableix que en el camió 
gran han d'anar un conductor i dos peons, així com un peó a temps parcial del 24%, però actualment 
només va un peó. Sap a què és degut? 
 
La Sra. Revert indica que respondrà en el pròxim ple. 
 
• Vol saber quines mesures prendran per a intentar reduir l'abocament a contenidors fora de l'horari 
establit així com de l'abocament en contenidors i fora d'ells d'andròmines que haurien de depositar-se 
en l'Eco parc i que enlletgeixen els carrers i causen molèsties. 
També pregunta per les herbes que hi ha al voltant del pavelló i del poliesportiu. 
La Sra. Revert respon que sobre l'abocament fora d'horari i d'andròmines, que no és una qüestió 
només d'ara, tenen pensat fer una campanya per a intentar conscienciar a la gent ja que està l'Eco 
parc i un Eco parc mòbil tots els dimecres en el mercat. 
Respecte a les herbes han estat sempre, però ja han dit a l'empresa que augmente la freqüència de 
neteja en aqueixes zones i en els polígons. 
 
• Pregunta si ja han decidit l'ús que es donarà a l'antic “Cinema Mariola”, adquirit per l'Ajuntament. 
 
El Sr. Alcalde respon que primer s'ha de fer un estudi de l'edifici per a comprovar que es troba en 
condicions òptimes i fer alguna adequació d'aquest. 
 
 
 
 
 
• En l'última comissió d'hisenda van informar que en la visita del diputat provincial a la població es va 
comprometre a facilitar unes baranes per a la Ruta dels Molins, però aquestes mai han arribat a 
Banyeres. Sol·licita que se'ls entregue còpia de la sol·licitud d'aquestes baranes a la Diputació 
d'Alacant. 
 



 

19 
 

AJUNTAMENT BANYERES DE MARIOLA 
Plaça Ajuntament, 1   03450 BANYERES DE MARIOLA 

Tel. 966 567 315  -  966 567 475  -  Fax 965 566 668 
C.I.F.: P-0302100-C 

 

El Sr. Alcalde respon que fa ja temps va realitzar una visita el diputat Javier Sendra amb motiu d'un 
PR nou que va fer la Diputació que dóna la volta a la província i passa per Banyeres de Mariola. En 
eixa visita l'Alcalde li va exposar que seria convenient que es posaren unes baranes o algun element 
de seguretat per a evitar incidents. Després en altres visites a Diputació han tornat a parlar de 
l'assumpte, i es va comprometre al fet que abans que acabara la legislatura estarien posades, anirien 
posant-les per trams a poc a poc. No es va demanar per escrit perquè tot va ser de paraula i va 
confiar en la seua paraula. De totes maneres sí que té registres en el seu telèfon mòbil de les 
converses. 
 
El Sr. Molina indica que es faça per escrit i ell es compromet a ajudar-lo per a veure si ho 
concedeixen. 
 
El Sr. Alcalde informa que es va sol·licitar una subvenció per a arreglar el Molí l’Ombria i segons li ha 
informat el diputat de Compromís, sembla ser que la concediran. 
 
• L'última pregunta és sobre el fullet de la programació cultural. En el mateix es publicita la festa del 9 
d'octubre fent esment al País Valencià i no utilitzant la Senyera com a bandera. 
Després d'una exposició sobre la definició de Comunitat Valenciana i la bandera oficial d'aquesta, 
indica que l'equip de govern s'ha quedat en la fase preconstitucional del País Valencià. 
Prega que siguen inclusius i celebren una festa per a tots i no partidista. 
Per al seu grup municipal només existeix un país que és Espanya i una comunitat que és la 
valenciana. 
 
El Sr. Alcalde respon que el País Valencià és un terme molt més antic que el de Comunitat 
Valenciana que es va aprovar en 1982, amb l'Estatut d'Autonomia. 
En el mateix preàmbul de l'Estatut d'Autonomia parla de Regne de València i País Valencià. Es pot 
utilitzar els tres termes i si busquen la definició de país en el diccionari veuran com es pot definir com 
a tal. 
Respecte a la Senyera, el pendó de la conquesta del rei Jaume I estava format per quatre barres 
roges i cinc grogues, que també estan en l'escut de Banyeres de Mariola. 
La Senyera està com a bandera oficial al balcó de l'Ajuntament, saló de plens i castell, en cap 
moment l'han llevada. 
No entén que li moleste que s'utilitze una al·lusió al pendó de la conquesta en la programació cultural, 
pot comprovar que existeix acudint a les vitrines de l'arxiu que hi ha a l'Ajuntament de València on 
està exposat. 
L’Equip de Govern reconeix la Senyera com a bandera valenciana però també el pendó de Jaume I, 
perquè era la bandera que portava en el moment de la conquesta en 1238. 
 
• En l'últim ple, la portaveu de l'Equip de Govern va fer unes fortes declaracions sobre el tema de les 
retribucions, acusant-lo a ell i al seu grup d'hipòcrites i mentiders i vol manifestar que no són ni una 
cosa ni una altra, sol·licitant que en endavant siga més respectuosa i educada amb el Grup Municipal 
Popular, ja que la resta de partits, no es mereixen aqueix tracte i menys de l'Equip de Govern que 
governa amb majoria absoluta. 
Conforme al reglament municipal, l'Equip de Govern sempre tanca el torn de paraula sense deixar lloc 
a rèplica al partit que els fa una pregunta. Espera una disculpa i tan sols demana educació. 
 
La Sra. Lorena Ferre, portaveu del Grup Municipal Compromís, respon que afortunadament els plens 
estan gravats i podrà comprovar que en cap moment va dir que eren hipòcrites sinó que era de ser 
hipòcrites, parlava de fets i no de persones, per tant reitera les seues paraules ja que no va insultar a 
ningú. 
 
El Sr Alcalde informa que el reglament indica que en l'apartat de precs i preguntes no hi ha debat, i 
precisament l'últim reglament va ser aprovat quan governava el Partit Popular. 
 
El Sr. Alcalde indica que respondran dues preguntes que van quedar pendents en l'anterior Ple. 
 
Pren la paraula la Sra. Revert, regidora delegada d'indústria 
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• Respecte a la pregunta sobre millora i modernització dels polígons industrials, respon que pel que fa 
a “Les Molines”, es dotarà de fibra òptica al polígon, s'instal·laran càmeres de vigilància detectores de 
matrícules i es millorarà la il·luminació amb bombetes led. Respecte al polígon “Les Creus”, es 
proveirà també de fibra òptica, s'instal·laran càmeres de vigilància detectores de matrícules i es 
canviaran les bombetes per tecnologia led, també es millorarà l'accés viari i es repintaran els carrers. 
Finalment en “Barraquetes” s'instal·larà fibra òptica, s'instal·laran càmeres de vigilància, es millorarà 
la il·luminació amb bombetes led i es construirà un aparcament per a vehicles pesants amb el seu 
paviment i enllumenat i finalment es repintarà la senyalització horitzontal i se substituirà aquella 
senyalització vertical que estiga desbaratada. 
 
En referència a l'estat de les obres comunica que demà mateix es procedirà a la licitació provisional 
d'aquestes, i informa que per al polígon “Les Creus” tenen 5 ofertes, per a “Barraquetes” 2 ofertes i 
per a “Les Molines” 7 ofertes. 
 
• Respecte a la pregunta sobre la neteja del polígon, han fet un seguiment de la mateixa i han parlat 
amb l'empresa perquè augmente la freqüència d'aquesta 
 
 
I no havent-hi més assumptes de què tractar, pel Sr . Alcalde-President es tanca la sessió, sent 
les 21.06 hores, de tot la qual cosa jo, el Secreta ri, en done fe. 
 
 

L'ALCALDE       EL SECRETARI 
 
 

 
 
 


